
MATAN ŽARIĆ, dipl.ing.el. generalni direktor JP Elektroprivreda HZ HB d.d. Mostar                                       
govor prilikom svečanog puštanja u probni rad HE Mostarsko blato, dana 13. svibnja 2010.godine    

Poštovane dame i gospodo, cijenjeni uzvanici 

ponosan sam što Vas u ime Uprave i uposlenika JP Elektroprivreda Hrvatske zajednice Herceg Bosna mogu pozdraviti, prema 
časti i redoslijedu kako vas je već pozdravio voditelj, i zaželjeti srdačnu dobrodošlicu, ovdje na novoizgrađenoj Hidroelektrani 
Mostarsko blato.  Zahvaljujem vam što ste odlučili danas biti s nama, i time uveličati ovu svečanost.  

Dame i gospodo, 

Današnji je dan od iznimne važnosti za JP Elektroprivreda HZ HB d.d. Mostar, ali i za širu društvenu zajednicu. Pri tomu 
mislim na višestruku ulogu Hidroelektrane Mostarsko blato, kao i činjenicu da se njezino puštanje u probni rad događa u 
vrijeme svima dobro poznatih poteškoća i posljedica sveprisutne gospodarske krize. 

Projekt Mostarsko Blato desetljećima je razmatran na različite načine i s različitim ciljevima. Urađeni su mnogobrojni 
dokumenti, sporazumi, idejna rješenja, predstudije, studije…   

Početkom 1941. počinju radovi na tunelu i prema kroničarima iznimno dobro napreduju. Tunel je pušten u funkciju 1947. 
godine.  

Od prvotne nakane projekta, zaštita od velikih voda, postupno se uzraslo do promišljanja o višenamjenskom projektu. Tako je 
1978. projekt višenamjenskoga korištenja područja kraškoga polja Mostarsko Blato stavljen na listu prioriteta za korištenje 
tehničke pomoći Ujedinjenih naroda, te je u siječnju 1979.  potpisan i ugovor. Projekt Mostarsko Blato inicirao je formiranje 
poslovne zajednice od strane jedinica lokalne samouprave Lištice, Mostara i Čitluka, te poduzeća elektroprivrede, 
vodoprivrede i poljoprivrede. 

I ako je uz iznimne napore urađeno Idejno rješenje, završen Elaborat istražnih radova, ipak, od realizacije projekta 
desetljećima ništa.   

Objekt kontinuiteta i prioriteta Hidroelektrana Mostarsko blato, morala je prije rata ustuknuti pred „drugim prioritetima“ 
koji su bili na drugim prostorima, a u poraću sačekati obnovu u ratu oštećenih ili uništenih energetskih objekata i postrojenja.  

Usprkos svim poteškoćama Elektroprivreda HZ HB tražila je rješenje u nastavku projekta, barem u onom dijelu koji je vezan 
za njezinu djelatnost, pri tomu ostajući otvorena i za druge, da joj se pridruže na projektu kako bi se dosegnuli njegovi ciljevi. 

Misliti o perspektivi vlastite budućnosti nezamislivo je bez osiguranja pristupa stabilnim energetskim izvorima. A Bog je ovim 
prostorima podario izdašne izvore energije.      

Uloga i zadaća JP Elektroprivrede HZ HB nadilazi onu koja joj je pravnim aktima dana i zadana.  

I dok su neki čekali što li će donijeti jutro neizvjesnosti, mi nismo samo čekali povoljnu priliku, nego smo nastojali činiti sve 
što je bilo u našoj mogućnosti za opstanak poduzeća, njegov  rast i razvoj. Na to nas obvezuje i naša misija, a to je gospodarski 
i svaki drugi boljitak ljudi na ovim prostorima.   

Koristeći izniman ljudski potencijal na koji smo ponosni, i vlastita sredstva,  pokrenuli smo aktivnosti iznalaženja 
rješenja u sklopu višenamjenskoga korištenja prostora i resursa Mostarskoga blata.    

JP „Elektroprivreda Hrvatske  zajednice Herceg Bosna“  u lipnju 1997. projekt Mostarsko Blato odlučila je voditi kao razvojni 
projekt najvišega prioriteta. Još je u listopadu 1997. potpisan ugovor o suradnji sa SIEMENS-STARBAG na izradi predstudije 
Mostarsko Blato, kao prve faze ovoga ugovora.  Nakon toga smo u studenom 2001. godine ugovorili izradu fizibiliti studije, 
koju je izradio WERBUNDPLAN–SALZBURG, a 2005. godine ugovorili smo s Elektroprojektom iz Zagreba izradu 
Glavnoga projekta.  

Konačno, u studenome 2003. tadašnji Upravni odbor donosi Odluku o pripremama za izgradnju, a tri godine kasnije na 
prijedlog Uprave JP Elektroprivreda HZ HB, Nadzorni odbor donosi i odluku o realizaciji ove velike investicije.   

Želim istaknuti kako ni tada ukupni poslovni ambijent nije bio ohrabrujući, a nažalost, bilo je i dosta onih, kako iz domaćih 
tako i međunarodnih krugova, kojima se naša  odlučnost nije sviđala, te su bili protiv izgradnje elektrane. Nisu nas pokolebali 
u našim namjerama ! 

Hidroelektrana Mostarsko Blato projektirana je kao sastavnica ukupnoga korištenja prostora i resursa kraškoga kompleksa 
Mostarsko Blato. Izgradnjom objekata i postrojenja otvaraju se i druge mogućnosti, dok će društvena zajednica, posebice 
lokalna, od ove elektrane imati više izravnih i neizravnih prednosti i koristi. 

Nadalje, tehničko rješenje zaštite od poplava, kombinirano je i usklađeno s rješenjem hidroenergetskoga korištenja i s tim u 
svezi projektiranim objekatima i postrojenjima. Naime, većina ih ima zajedničku funkciju zaštite od poplava i energetskoga 
korištenja vodnih resursa. Tako je projekt promatrao ova dva sustava kao jedinstveni energetsko-vodoprivredni kompleks.  



O veličini i složenosti izvedbe ovoga projekta u prilog govore: gornji  akumulacijski  bazen koji uz svoje energetske 
namjene otvara mogućnosti za rekreaciju i turizam, derivacijski sustav kojega čine tunel duljine 2207 m, vodna i zasunske 
komore, tlačni cjevovod, te strojarnica u kojoj je ugrađena najsuvremenija oprema i postrojenja, kao i donji kompenzacijski 
bazen s odvodnim kanalom.    

Projektirana godišnja proizvodnja ove hidroelektrane, ukupne instalirane snage od 60 MW, je 170 GWh električne 
energije što je oko 10 posto sadašnje proizvodnje poduzeća, dok je financijska vrijednost projekta oko 140 milijuna  
KM.  

U ovakvim prigodama neizostavno je spomenuti projektante, izvođače radova i isporučitelji opreme HE Mostarsko blato, a oni 
su:  

Elektroprojekt Zagreb; Konstruktor – inženjering Split; Putovi Grude; Dalekovod, Končar i Energocontrol iz Zagreba, 
Litostroj Ljubljana, Montavar Maribor i Siemens Berlin.                                                                               

Uz navedene, tu je još četrdesetak domaćih i inozemnih tvrtki i institucija, kao podizvoditelja radova ili suradnika na projektu. 

Prigoda je zahvaliti i mojim prethodnicima kao i mojim suradnicima te brojnim djelatnicima JP Elektroprivreda HZ HB d.d. 
Mostar, koji su  izravno ili na druge načine sudjelovali u izgradnji HE Mostarsko blato i doprinijeli ostvarenju ovoga projekta.  
 
Dame i gospodo,  cijenjeni uzvanici, 
 
danas svjedočimo svečanom puštanju u probni rad Hidroelektrane Mostarsko blato i time ne samo ostvarujemo san brojnih 
vizionara, projektanata i inženjera, ili svoj poslovni cilj, nego ponajprije otvaramo perspektivu budućnosti na ovim 
prostorima. 
 
Zato smo slobodni pozvati i druge gospodarske subjekte da se aktivno uključe sukladno svojim djelatnostima i poslovnim 
opredjeljenjima, jer se ovim projektom otvaraju višestruke mogućnosti gospodarskoga korištenja i prostora i resursa.  
 
Nakon Hidroelektrane Peć Mlini, prvoga poslijeratnog proizvodnog elektroenergetskog objekta na Jugoistoku Europe, danas, 
ovom prigodom, svečano puštamo u probni rad novi proizvodni objekt, koji je Vlada Federacije u svom Strateškom planu i 
programu razvoja energetskoga sektora Federacije BiH uvrstila kao prvi  proizvodni kapacitet koji pušten u rad u 2010.godini. 
 
Hidroelektrana Mostarsko blato svojom e godišnjom proizvodnjom ne samo doprinijeti uravnoteženju  energetske bilance 
poduzeća, nego i smanjenju emisije štetnih plinova u iznosu od 150.000 tona CO2./god.                                         

Tako će naš doprinos u smanjenju emisije štetnih plinova ove godine dostići  bitnih 1,750.000 t CO2/ god., čime na najbolji 
mogući način podupiremo nastojanja Europske unije u ostvarenju ciljeva usmjerenih budućnosti, a koji se odnose na 
postignuća u domeni održive, konkurentne i sigurne opskrbe energijom, uz smanjenje stakleničkih plinova i  povećanja udjela 
obnovljivih izvora energije u ukupnoj potrošnji.    

Ovim činom pred svekolikom javnošću, dužnosnicima u tijelima izvršne, zakonodavne i političke vlasti u Bosni i Hercegovini 
i Federaciji BiH, potvrđujemo našu vjerodostojnost u ispunjenju preuzetih obveza.  Bez obzira na poteškoće s kojima se 
susrećemo, želim naglasiti i očitovati pripravnost  JP Elektroprivreda HZ HB, spram realizacije pridruženih nam obveza 
utvrđenih strategijom razvoja energetskoga sektora u Federaciji BiH.  
 
Strateški su ciljevi ovoga poduzeću jasni – povećanje proizvodnih kapaciteta koji mogu osigurati dovoljne količine 
električne energije za podmirivanje potreba, poboljšanje kvalitete i sigurnosti opskrbe svih naših kupaca, čiji su interesi i 
zadovoljstvo u središtu naše poslovne politike. 

JP Elektroprivreda HZ HB Mostar bila je, a uvjeren sam kako će i nadalje ostati, temelj i oslonac razvoju i drugih 
grana gospodarstva, i svekolikom napretku našega društva.  

Uz uspješno rukovođenje i koordinaciju svih struktura poduzeća, možemo i hoćemo biti još uspješniji, a naši kupci i 
uposlenici zadovoljniji. 

Hvala za vašu nazočnost i pozornost.  

Uz obećanje kako ćemo se uskoro naći u sličnoj prigodi, živjeli! 


